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Les Français  
et les langues régionales 
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Questionnaire par internet 
900 personnes sur 6 régions en France 

• Ile de France 
• Bretagne 
• Nord Pas de Calais 
• Alsace Lorraine 
• Aquitaine / Midi Pyrénnées 
• Provence Aples Côte d’Azur 

Représentatif de la population 18 ans et plus 
Juillet 2011 
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78% des personnes interrogées  
savent qu’ils existe une langue régionale dans leur région 

Surtout les jeunes (18-24 ans 83%) et les seniors (50-65 ans 84%) 

Une notoriété quasi unanime  
L’ile de France fait figure d’exception 
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33% des personnes interrogées  
parlent la langue régionnale de leur région 

Sans distinction d’âge  

Les habitants du Nord et de l’Est sont plus polyglottes 
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Une richesse apportée par les spécificités régionales  
pour 87% des sondés 

et le signe du dynamisme de notre langue pour  77%. 
Seuls 24% pensent qu’elles limitent la communication 
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Les utiliser dans les media locaux 
23% 44% 34% 29% 29% 

Les enseigner à l’école 
67% 32% 48% 55% 55% 

Les intégrer aux dictionnaires usuels 
10% 24% 18% 17% 15% 

49% des sondés privilégient l’école  
pour promouvoir la langue de leur région, 

Contre 33% pour les média et 18% les dictionnaires usuels 



Synthèse Les mots des régions Juillet 2011  .ppt  Nicolas Favre Market Research &Media    Juillet 2011 
7 

Q. Quels sont les 3 mots ou expressions parmi cette liste que vous utilisez le plus souvent ?  
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Q. Quels sont les 3 mots ou expressions parmi 
cette liste que vous utilisez le plus souvent ?  
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WASSINGUE 32% 

BILOUTE 24% 

CAIELLE 12% 

DRACHE 11% 

HEIN 10% 

MI 8% 

CAYELLE 8% 

CH`TI 7% 

TITI 5% 

WESH 3% 

PARIGOT 3% 

CLANCHE 9% 

SCHNECK 7% 

WIE GET`S 6% 

DEGUN 20% 

PITCHOUN 14% 

CAGOLE 11% 

PEUCHERE 10% 

FAN DE CHICHOURLE 7% 

FADA 5% 

KENAVO 55% 

BREIZH 8% 

YERMAT 8% 

BLOAVEZ MAD 6% 

CHOCOLATINE 18% 

POCHE 7% 

ADISHATZ 7% 

GAVE 6% 

MACAREL 6% Q - Pouvez-vous citer 3 mots ou expressions utilisées dans le langage 
quotidien dans votre région et qui ne le sont pas ailleurs en France? 
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MEUF JEUNE FILLE JEUNE FILLE 

MEC MEC MEC 

IL FAIT BEAU I FAIT BIAU IL FAIT BEAU IL FAIT BEAU 

POTES POTES POTES POTES 

A SEC  PLUS UN ROND PLUS DE SOUS FAUCHE A SEC  

LA DALLE LA DALLE LA DALLE LA DALLE 

CREVE 
CREVE / 

NAZE CREVE CREVE 


